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Quelques détails sur l’ail 
L’ail est une plante bulbeuse vivace de la famille des liliacées, cultivée pour ses gousses qui sont utilisées comme condiment. Originaire d’Europe et d’Afrique du nord, son nom scientifique est Allium sativum.
Comment cultiver de l’ail ? 
L’ail, la plante pousse jusqu’à une hauteur de 30 à 90 cm  et le bulbe renferme entre 5et 15 gousses, préfère un sol fertile et bien drainé (ou l’eau ne reste pas). Voici les principales étapes pour cultiver dans votre jardin :
- Séparez soigneusement les gousses du bulbe d’ail puis plantez les à l’ombre à environ 5cm de profondeur tous les 15 cm sur la ligne et respectez un espacement  de 30 cm entre la ligne.
-  Quand la plante commence à fleurir, Couper l’inflorescence pour que la croissance de la plante se concentre au niveau du bulbe.
Récoltez l’ail quand les feuilles deviennent  jaunâtres et commencent à se flétrir.
Laissez sécher la récolte à l’ombre dans un endroit bien aéré. Après le séchage, enlevez soigneusement la terre et les feuilles (si vous faites ceci lorsque le bulbe est humide, les gousses seront  abimées)
-Conservez les bulbes d’ail dans un récipient en terre (un canari par exemple).
Technique de production de pesticide à base de l’ail
La solution à base de gousses de l’ail a des propriétés insecticides. Elle est répulsive pour de nombreux insectes ravageurs des cultures maraichères, notamment la termite, la fourmi, la teigne des crucifères (petit papillon blanc du chou) et la noctuelle de la tomate, la mouche blanche.
Préparation de la bouillie 
- Broyez 100 g de gousses d’ail dans un mortier 
- Laissez trempez l’ail écrasé dans 2 petites cuillères de pétrole pendant 24 heures 
- Le lendemain, ajoutez 0 ,5 litres d’eau dans le mélange puis 5 litres d’eau savonneuse.
Cette eau savonneuse peut être préparée en mélangeant 100g de savon râpé dans 25 litres d’eau 
-Ajoutez encore 4 litres et vous obtenez environ 10 litres de bouillie.
Utilisation de la Bouillie au jardin 
10 litres de bouillie à base de l’ail peuvent traiter une surface de 400m2. Les traitements doivent être réalisés de façon systématique  1 fois par semaine dès la reprise des plants après le repiquage et jusqu'à la récolte avec un pulvérisateur.
Médecine naturelle à base d’ail : les autres vertus de l’ail
L’ail peut être utilisé pour soigner de nombreuses maladies et infection. Voici quelques recettes pour vous soignez avec des préparations à base d’ail.
L’ail contre le diabète
Mangez de l’ail frais régulièrement car l’ail baisse le taux de sucre contenu dans le sang et la pression sanguine élevée.
L’ail contre toux, les rhumes et les maux de gorge
-Mangez une gousse d’ail 3 fois par jour 
-Buvez une petite cuillère de miel à l’ail toutes les 2 à 3 heurs.
Pour préparer du miel à l’ail remplissez un pot en verre avec des gousses d’ail pelées et hachées .Versez lentement du miel  dans le pot jusqu'à ce qu’il remplisse les espaces entre les gousses .Placez le pot dans un endroit chaud pendant 2 a 4 semaines. Le miel aura alors absorbé le jus de l’ail deviendra mou .Ne filtrez pas .La durée maximale d’utilisation est de 3 mois.
-Les enfants peuvent boire toutes les 2 à 3 heures une petite cuillère de jus d’ail comme sirop anti-toux.
Buvez une petite cuillère d’huile à l’ail 6 fois par jour.
Pour préparer de l’huile à l’ail, pelez et hachez 200g de gousses d’ail. Mettez –les dans un grand pot et recouvrez avec de l’huile végétale jusqu'à ce que l’ail trempe entièrement  dedans .Fermez bien le pot et placez le dans un endroit chaud pendant 3jours en secouant un peu chaque jour .Conservez le produit au frais sans filtrer .La durée maximale d’utilisation est de 3 mois .
SOIGNER DES PLAIES OU DES FURONCLES CONTENANT DU PUS AVEC DE L’AIL
-L’ail, écrasé ou coupé en tranches, doit être appliqué sur l’endroit affecté avec un bandage .Le faire pour la nuit plusieurs fois de suite s’avère en général suffisant. Mais attention, l’ail est très fort et le malade peut souffrir de brulure ou de décoloration de la peau .Panser l’ail sur la peau est la méthode la plus efficace mais aussi la plus agressive.
-Vous pouvez également frotter un tissu imbibé d’huile à l’ail sur la peau .C’est un peu moins efficace qu’avec un pansement à l’ail en tranche mais c’est moins agressif.
Soigner des furoncles ouverts avec l’ail
Utilisez un tissu imbibé d’huile à l’ail et frotter doucement le  furoncle plusieurs fois par jour.
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